

ПОВЕДЕНИЕ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 54 (7772)

Суббота, 17 марта 1990 года

Цена 3 коп.

КАКИМ БУДЕТ НАШЕ ЗАВТРА? ЭТО ЗАВИСИТ ОТ НАС САМИХ! РАВНОДУШИЕ – ПРИЧИНА ВСЕХ НАШИХ БЕД

НЕТ, ЭТО не поражение. Хотя некоторые склонны расценивать прошедшие 4 марта выборы именно так. Шутка ли: всего 60 с небольшим процентов избирателей приняли участие в голосовании, избрана треть депутатов.

Но если учесть, что до этого общий настрой был негативный, что раздавались лозунги бойкотировать выборы, то количество проголосовавших (истинная цифра, а не пресловутые 99,8 процента) не так уж мало. Несмотря ни на что, теплится в нас еще надежда, что депутатам удастся изменить жизнь. Ибо больше надеяться не на кого.

Повторное голосование, повторные выборы... С такой ситуацией мы сталкиваемся впервые. Хотя для многих демократических стран это вполне нормальное явление: идет отсев, выбор действительно достойнейших. У нас же есть опасность, что люди скажут «надоели!» и махнут рукой на дальнейшие выборы. И тогда они продержатся до лета, а до сих пор будет царить безвластие...

Мы еще сами до конца не в состоянии понять и учесть все взлеты и падения предвыборной борьбы, этому только предстоит учиться. Первый урок состоялся 4 марта, следующий – 18-го. Он будет более сложным, ведь в бюллетенях останется по два кандидата в депутаты, но и без него нельзя: на поплите не останавливаются, коней на переправе не меняют.

Вопрос стоит ребром: или мы за дальнейшую демократизацию, за настоящие выборы и потому приедем на избирательные участки, или же нам лучше вернуться к старому, то есть автоматически опускать в urnы бюллетени, даже не интересуясь, кто в них внесен. Работами быть больше не хочется, а потому нам не остается ничего другого, как довести выборы до победного конца. Иначе будет поражение.

Обыденное сознание укладывает происходящее в весьма нехитрую схему. Согласно этой схеме все ныне существующие и борющиеся между собой общественные силы делятся на радикалов (по нетерпению, неразумию или в амбициозных целях забегающих вперед паровоза перестройки) и консерваторов, отчаянно стремящихся повернуть движение вспять, к старым порядкам (сюда чаще всего зачисляют бюрократов – «аппаратчиков» и нераскаявшихся сталинистов). Наконец сторонников и проводников «трезвой жизни», последовательно шаг за шагом продвигающихся по трудовому пути обновления.

Однако это очень приблизительно. Революционная ситуация принуждает перестраиваться все сколько-нибудь влиятельные силы: «низы» не хотят, но и «верхи» не могут уже жить по старому. Оценивая нынешнюю ситуацию, следует признать, что в обществе нет сил, заинтересованных в восстановлении застойного времени.

Самое неприятное сегодня может случиться с нашей молодой, недавно народившейся демократией – это быть втянутой в политическую и идеологическую междоусобицу, очутиться между ложными альтернативами, потерять самостоятельность, превратившись в оружие в чужих руках.



Проблемы коренного населения—мои заботы

ЕМЕЛЬЯНОВ Павел Иванович родился в 1952 г. в Челябинской области. После окончания в 1974 году факультета охотоведения Кировского сельхозинститута работал лесничим, главным лесничим.

В настоящее время главный охотовед Сургутского коопзверопромхоза. Выдвинут кандидатом в народные депутаты окружного Совета по Сургутскому избирательному округу № 93.

Моя предвыборная программа состоит из двух блоков – социально-экономический и экологический. Эти вопросы, на мой взгляд, будут определяющими в работе окружного Совета.

Я за принятие закона о Ханты-Мансийском автономном округе из нескольких альтернативных вариантов с широким обсуждением, за экономическую самостоятельность, использование природных богатств на решение социальных вопросов. Я за стабилизацию добычи нефти, газа, против бездумного увеличения объемов их добычи. Арабы с помощью нефти из пустыни сделали сад, мы с помощью нефти из Сибири сделали пустыню.

Жизнь коренного населения, составляющего 80 процентов работников нашего предприятия, тесно связана с охотничими и рыболовными угодьями. Не будет уго-

дий – не будет народа. Он люмпенизируется. Мы должны однажды из инициаторов создания зон приоритетного природоизвестования для национального населения.

Нас поддержали райисполком, окрисполком, но сильная оппозиция проявилась в облисполкоме. Ведомства стараются застолбить территории, поставить власть перед фактом промышленного освоения. Тем самым ставятся под угрозу уничтожения этнические группы ханты и ненцев.

Приходится слышать и ту точку зрения, что решать проблему коренных народностей Севера в отрыве от общеноциональных не стоит: мол, в отдельно взятом районе благоденствия не построишь. Однако это не так: у нас стоит проблема выживания, а не улучшения дальнейшей жизни.

Я против заигрывания богатых ведомств с ко-

реними жителями, когда одной рукой уничтожаются реки, озера, тайга, олени настбища, а другой даются уничижительные подачки. Я за развитие традиционных ремесел национального населения, его культуры, этнографической грамотности для всех жителей округа.

Все эти проблемы для меня насущны, повседневны. С кем мы выходим в райисполком, окрисполком, облисполком. Ставим вопросы остро, не затушевывая их. Являясь членом окружного комитета партии, работая в комиссии по межнациональным отношениям, я активноучаствую в подготовке пленумов. Буду или не буду я избран в окружной Совет, в любом случае я буду заниматься и решать названные проблемы.

И. ЕМЕЛЬЯНОВ, главный охотовед коопзверопромхоза.

18
марта –
выборы
в Советы

ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

Перед вторым туром голосования хочу обратиться к жителям города. Во-первых, хотелось бы выразить благодарность тем избирателям, которые отдали свои голоса за меня накануне. Рад, что в городе достаточно людей, которые верят в необходимость и способность Советов сплотить здоровые силы общества на трудную целенаправленную работу.

Считаю, что газетная шумиха вокруг кандидатов в народные депутаты по 127-му избирательному округу определенным образом повлияла на результаты выборов. Но верю, что у сургутян хватит разума и выдержки выбрать наиболее достойных.

Считаю, что из вышедших во второй тур именно В. Козырь как строитель – создатель лучше других сможет справиться с задачами, которые и я перед собойставил и ставлю. Поэтому прошу всех избирателей, отдавших свои голоса за меня 4 марта, поддержать на этот раз В. Козыря.

А вообще мне хочется попросить сегодня всех сургутян оставить недорешенные проблемы и прийти завтра на избирательные участки.

А. СИДОРОВ.

К СВЕДЕНИЮ

В ответ на поступающие в редакцию запросы сообщаем читателям, что списки избранных депутатов и кандидатов в депутаты на повторное голосование были доставлены в редакцию райисполкомом 7 марта, во второй половине дня, горисполкомом – 11–12 марта. Опубликованы они 13–14 марта.

УЧОЧНЕНИЕ

В сообщении по повторным выборам в городской Совет народных депутатов допущены неточности. Вместо округа № 48 следует считать № 148 и добавляется округ № 89.

ВЫБОРЫ-90: НА ЧАШЕ ВЕСОВ – БУДУЩЕЕ

Завтра на избирательных участках нам еще раз предстоит определить, кто будет представлять Сургут в парламенте России и местных Советах. Главные фигуры, вокруг которых идет сегодня основная полемика, это бригадир монтажников объединения Сургутнефтегазжилстрой Владимир КОЗЫРЬ и начальник Сургутского отдела КГБ Владимир ШИПИЦЫН.

ВОЛКИ В ОВЧАРНЕ

Я совершенно уверен, что это выступление в газете будет моей лебединой песней, и это дает мне право быть предельно откровенным. Если помните, в первом интервью я сказал: я не вскину руки от счастья, когда узнаю, что стал депутатом. На последних своих встречах с избирателями я уже говорил: проклинаю ту минуту, когда дал «добро» быть кандидатом в депутаты, и клянусь, не было обмана в моих словах. Я не подумал о том, что борьба политическая — это не борьба классическая. Если в основе второй лежат сила, ловкость, ум, то в борьбе политической заложены фальшь и подłość.

Итоги выборов 4 марта меня поразили. Да, я допускал мысль, что пройдя во второй тур. Не потому, что я, Козырь, — титан, лидер и прочее. Нет! Многие кандидаты — Сидоров, и Медведев, и Левин были экономически и политически грамотнее меня. Но решающую роль в голосах, отданных мне во-семнадцатью тысячами избирателей, перед которыми я склоняю начинаяющую седеть от политической борьбы голову, сыграл тот фактор, что я — простой смертный человек, рабочий, который прошел огромную школу социальной бищеты и убеждения. Они поняли, что самая устойчивая моя платформа — платформа обреченных людей.

Я 16 лет в Сургуте. Один год вместе с семьей из четырех человек жил в общежитии. Год назад Ю. В. Нелов как вождь горкомовской оппозиции стал народным депутатом СССР. Но как только он получил мандат, в первом же интервью местной газете признался: «Кто вам сказал, что я в оппозиции? В тесном содружестве с горкомом мы добьемся победы». После этого он перестал для меня существовать, хотя до этого я был его доверенным лицом, и не только каждого человека, но и каждый столб уговаривал голосовать за Нелова.

Сегодня ситуация вновь повторяется. Я не верю в искренность представителя департамента КГБ, который всегда и везде был оплотом административно-командной империи.

6 лет в бараке для «химиков» на Сайме, 5 лет в малосемейке и только 4 года в нормальных условиях. Знаю, что вместе со мной по этому пути прошло и идет подавляющее большинство тех, кого я знаю все эти годы. Не хочу, но боюсь, что этот путь пройдут и наши дети.

Полнейшей неожиданностью для меня явился тот космический рывок, с которым финишировал мой сегодняшний соперник. В начале кампании я был уверен, что за него отдадут голоса лишь его доверенные лица. И вдруг! Элементарный анализ показывает, что сегодня борьба с горкомом в лице Аникина является той белой лошадью, которая вывозит на кремлевский Олимп очередного всадника — народного депутата.

Год назад Ю. В. Нелов как вождь горкомовской оппозиции стал народным депутатом СССР. Но как только он получил мандат, в первом же интервью местной газете признался: «Кто вам сказал, что я в оппозиции? В тесном содружестве с горкомом мы добьемся победы». После этого он перестал для меня существовать, хотя до этого я был его доверенным лицом, и не только каждого человека, но и каждый столб уговаривал голосовать за Нелова.

Сегодня ситуация вновь повторяется. Я не верю в искренность представителя департамента КГБ, который всегда и везде был оплотом административно-командной империи.

Чем угнетенее был народ, тем больше звезд сверкало на полях. Знаю, борьба с диктатурой горкомов и прочая, и прочая должна быть нормой нашей жизни, а не предвыборной акцией. Сегодня разливается много соловьев перестройки, среди которых я чувствую себя не очень уютно. В те годы, когда я кричал о том, что народ превращается в стадо, эти соловьи крушили воронами.

Да, я допускаю мысль, что монтажник в парламенте — это маразм. Но вдвое маразм, если парламент будет состоять из кэгабистов. Тогда президентом России должен быть Берия.

Я не собираюсь быть в Верховном Совете, ибо превращусь в обыкновенного функционера от народа. Моя цель: стоя по колено в социальном дерьме, вместе с народом выйти из него. Каким образом? Нужны законы, которые сбросят оковы с народа, и их должны разрабатывать, конечно же, профессионалы-экономисты, юристы. Но выверять, насколько они отвечают интересам народа, должны депутаты от народа. Всенародное обсуждение — это пока пустая фраза. Получив на съезде проект закона, я обязан вернуться в Сургут, собрать всех заинтересованных граждан в большом зале, узнать их мнение о законе и высказать его затем в парламенте. И уже тогда никакой президиум не остановит меня.

На прощание хочу сказать: Люди!!! Будьте бдительны! Сегодня волки надевают овечью шкуру и зазывают «красных шапочек». Такое время на дворе. Не дайте обмануть себя в очередной раз. Сквозь мишур, грязь и истерию предвыборной кампании сумейте понять, кто вам нужен. Не поймете — выбирайте обоих.

В. КОЗЫРЬ.

человека позиция. Вот и депутаты, которые уже избраны, которым оказали доверие 4 марта, должны, наверное, уже сейчас считать себя «мobilizedными». Кандидаты в депутаты — тем паче. Ведь 18 марта — повторное голосование. Надо с избирателями встречаться, сейчас уже лозунги не убеждают. Личными симпатиями людей завоевывать.

Вроде куда ни кинь взгляд — информация о кандидатах. Целый хор получается. А известно, что в хоре трудно определить чей-то голос. И

И. В. Сухина, продавец:

Мы предоставляем этим двум кандидатам в народные депутаты РСФСР по 727-му избирательному округу возможность склонить чашу весов на свою сторону. Итак, уважаемые кандидаты, что бы вы хотели сказать своим избирателям, завершая очередной тур предвыборного марафона?

КИПИТ КРИМИНОГЕННЫЙ БУЛЬОН

В своем совместном обращении с В. Козырем, опубликованном недавно в газете, мы постарались ответить на вопрос. Мне только хотелось бы еще раз подчеркнуть, что выборы не завершились. Предстоит пережить самый трудный этап. Волнист сегодня, придут или не придут сургутяне завтра на избирательные участки.

Вопрос не праздный. Если общественно-политическая активность людей все также будет падать, то мы можем не набрать необходимого количества голосов, и выборы сорвутся.

Хотелось бы обратить внимание сургутян на список избранных депутатов Советов разных уровней. Меня,

например, беспокоит, что в них пока не оказалось юристов, экономистов, специалистов коммунального хозяйства. Можно гордиться, что мы избрали большое количество рабочих. Но не возвращаем ли мы своими руками свое собственное, проклиное сегодня прошлое, когда именно давящее количество рабочих позволяло аппарату проводить любое решение?

Давайте сравним: в парламентах разных стран сегодня 60–70 процентов составляют юристы, в Конгрессе США — 96 процентов. Убежден, нельзя строить правовую республику или государство на «классовом чутье».

На свою чашу весов я бы положил свою профессию юриста и мнение нашего депутата А. Казанника, кото-

го накануне решающего этапа голосования на «свою чашу весов» я положил бы те самые принципы, которые отстаивал и буду отстаивать.

Меня беспокоит уровень преступности, на который сегодня вышло наше общество. С каждым годом положение становится все серьезнее.

Усугубили ситуацию в этой сфере ошибки, допущенные союзным и республиканским правительством. Сегодня преступная среда сращивается с администрацией управлением персоналом. Положение угрожающее.

Пока мы не создадим правовое государство, в котором все будут равны перед законом, независимо от занимаемой должности, пока не ликвидируем «телефонное» право, которое позволяет высокому руководителю командовать правоохранительными органами, прокуратурой и судами, мы не сумеем выкорчевать ни преступность, ни командный стиль работы.

Если избиратели и на этот раз отдадут мне свои голоса, то в главном Совете России будут выступать за делегирование власти от центра на места.

Пока мы это не осуществим, не реализуем лозунга «Вся власть — Советам».

На свою чашу весов я бы положил свою профессию юриста и мнение нашего депутата А. Казанника, кото-

рое он высказал в интервью, опубликованном в «Тюменском комсомольце» на прошлой неделе: «Аппарат понял, что юристы, не говоря уже о Гдяне и Иванове, представляют собой большую угрозу как для его авторитета, так и для его привилегий. Поэтому в нынешней избирательной кампании было сделано все, чтобы юристов выдвигалось как можно меньше».

На свою чашу весов я бы положил порядочность. Наличие этих качеств необходимо депутату любого уровня. Именно с этих позиций, очевидно, оценивали избиратели претендентов, делая свой выбор. И мне доставило удовлетворение то обстоятельство, что на первом этапе у кандидатов в депутаты нашего округа хватало культуры и самообладания, чтобы в пылу борьбы не обливать друг друга грязью.

Увы, выдержки так же честно завершили ее хватило не у всех. Сегодня в городе, например, получила хождение листовка, в которой в поэтической форме излагаются «грехи» Шипицына...

Не хочу даже комментировать эту грязь, она, без сомнения, является продолжением той самой кампании, которая была развернута против меня на первом этапе выборов. Рассуждая так, мы скоро дойдем до раскапывания всех, у кого есть дачи, огороды и так далее, и так далее. Вопрос в другом — законно или нет оно было приобретено, построено... Это можно было вначале проверить, а не наводить тень на плетень. Наверное, имеет право (если законно сделано) 50-летний офицер, прослуживший 27 лет, при выходе в отставку, иметь то необходимое, что есть у многих.

В. ШИПИЦЫН.

окажут тебе люди доверие или нет? А мы хотим отсидеться дома. И зачем ссылаться на то, что не знаем будущих кандидатов? Кто хотел — познакомился лично, был на встречах. Было бы желание, правда? К чему же уподобляться капризным детям, которые отказываются есть, а ночью просыпаются от голода?

Как много дел в городе, в районе, в социальной сфере, торговле, экономике... Их нужно решать. И не случайным людям, а умеющим. Каким будет Совет — от этого во многом зависит наша жизнь. Давайте же определимся, кому вручим свои судьбы.

Л. БОКОВА.

Кому вручим свою судьбу

— Я ходила на выборы, и вновь пойду. Приходили кандидаты, сбирались все вместе, говорили о проблемах. Не понимаю таких, что не хотят идти голосовать. Сами ведь против себя протестуют. А зачем?

Л. А. Зелинская, бухгалтер:

— Я не ходила голосовать и не пойду, потому что не верю. Кого бы мы не избрали, ничего не смогут изменить. Надо менять саму систему.

Но ведь когда-то же надо начинать ломать. И нам самим. И сегодня. Завтра может быть поздно.

— Думаем изменить — и сами тормозим. Но не враги же мы действительно сами себе?

Конечно, хотим, чтобы в Советах были люди думающие, лишенные личных амбиций, готовые к разумным компромиссам. Многие из нас хотели бы и в местных Советах видеть таких, как в Верховном, Собчак, например, Шмелев. Образ народного избранника уже как-то сформировался. Теперь конкретные нужны лица. И им будет очень нелегко впереди.

А разве сейчас легче? Разве просто так ждать? И

Виктор Иванович Кулик — кандидат в народные депутаты РСФСР по территориальному избирательному округу № 722.

Вначале хочу поблагодарить тех избирателей, которые отдали свои голоса за меня 4 марта 1990 года.

Я родился 17 февраля 1952 года в селе Григорьевка Донецкой области. После окончания восьми классов работал механизатором в сельском хозяйстве. После службы в армии — водителем в Константиновской автобазе.

С 1984 года прожи-

ваю в г. Когалыме, работаю в УТТ № 5 водителем. Женат, воспитываю двух дочерей. Член КПСС с 1980 года, сторонник много-партийной системы. Много читаю. В течение последних десяти лет активно занимаясь политической и общественной работой, являясь противником административно-командной системы. Веду борьбу с бесхозяйствен-

СЛОВО К ИЗБИРАТЕЛЯМ

ностью, родством и землемерением в управлении системе. Стою на защите природы и окружающей среды.

Как я буду работать в республиканском Совете, если вы мне окажите доверие? Это прежде всего жить нуждами своих избирателей, при этом работать в тесном контакте с местными Советами. Целенаправленно работать над тем, чтобы наша добыча нефти в первую оче-

редь улучшила жизнь северян в сферах здравоохранения, народного образования и торговли.

Когда меня мой коллектив из 850 человек выдвинул кандидатом в народные депутаты, я дал согласие баллотироваться потому, что к этому времени, считаю, приобрел политические и жизненные знания. Неправда, когда утверждаю, что 72 года у нас была диктатура пролетариата. Да, избрали

депутатами рабочих по разнорядке, целая армия у нас в стране героев соцтруда. А к чему пришли? Все потому, что мы то с вами избрали рабочих, угодных административно-командной системе.

В заключение хочу обратиться ко всем избирателям с просьбой принять активное участие 18 марта в голосовании и на избирательном участке сделать свой выбор: или за меня, или

за генерального директора Сургутнефтегаза В. Л. Богданова. Что касается предвыборной платформы, она у меня есть, а программа будет — это ваши наказы. Слово за вами, мои уважаемые избиратели.

В. КУЛИК,
кандидат в депутаты
РСФСР по избирательному округу № 722.

ЧТО ЕСТЬ

«Содружество»?



время — отдых, экскурсии, различные встречи. В Ассоциацию сейчас входит около 60 организаций — от Магадана до Риги. Наше объединение находится в Тюмени. В мае будут оформлены официальные документы о принятии Ассоциации «Содружество» в ЮНЕСКО.

— Какие цели вы ставите перед собой в Сургуте?

— Я считаю, что Сургут, если думать о будущем, пора уже превращать из города-спальни в полноценный культурный город. Известно, что город на Оби имеет богатую историю, которая, к сожалению, в настоящее время в загоне.

Участником молодежи, как местной, так и из других регионов и стран, в восстановлении археологической зоны на Барсовой горе, в мероприятиях к 400-летию города надеюсь привлечь внимание сургутян к истории земли, ставшей для многих родной, поднять уважение к Югорскому краю. К тому же как с экологией, так и с отсутствием милосердия проблем тоже хватает.

В объединении разработаны несколько комбинированных маршрутов по городам Советского Союза с заездом в Сургут. Главное сейчас — это организовать прием иностранных групп, от этого зависит количество путевок в другие страны.

— В Сургуте есть уже аналогичные организации: объединение «Межнациональные контакты», «Спутник» и другие.

— Да, и хотя каждая по своим направлениям, все вместе мы делаем одно общее дело, нужное всем. Вместе легче решать общие проблемы, выполнять общие программы.

— Вы являетесь кандидатом в окружной Совет по 80-му округу. Как вы намерены работать в Совете?

— Моя позиция изложена в газете «Нефть Приобья» от 24 февраля. Работа с молодежью, которая включает улучшение жизни больных и одиноких малообеспеченных граждан, повышение культуры, улучшение экологической обстановки, другие цели в меру своих возможностей. Готов принимать участие в комиссиях по называемым проблемам.

— И напоследок немного о себе.

— После окончания геофака МГУ в 1979 году местом жительства выбрал Западную Сибирь. Десять лет работал в геологической и экономической службах предприятия Сургутнефтегаза. С октября прошлого года перешел в объединение «Содружество».

Подготовила
Г. КОНДРЯКОВА.

ПОЖЕЛАЕМ ДРУГ ДРУГУ...

Снова наступает весна, и мы стягиваем шапки, так надоевшие за зиму, подставляем первым теплым лучам лица. Впрочем, радость улетучивается при первом же критическом взгляде на себя со стороны. Предмет огорчения — прическа, которую уже не спрятать. И в салонах парикмахерских выстраиваются очереди, чтобы изменить линии прежних стрижек или сделать свежую «химию».

Чтобы наши сургутяне не отставали от моды, при горбуштуплении создается экспериментальная лаборатория парикмахерских услуг, которая напрямую будет связана с центральной экспериментальной лабораторией при Министерстве СССР. Начинает организовывать работу ее старший техно-

лог-модельер Л. А. Путинцева. Сейчас технологи совместно с художественным советом проводят занятия с парикмахерскими городами, делая упор на повышение качества обслуживания. Отлично со своим делом справляются члены совета Л. Н. Гутова (парикмахерская «Северянка»), Д. Г. Карпова из «Лады», Л. И. Кущиненко из «Мечты».

И как ни грустно, но факт остается фактом: при всем старании, желания мы не можем оказать все те услуги, какие хотелось бы. Постепенно не хватает красителей, хороших шампуней, одеколонов, лечебных препаратов для волос, кремов, мыла. И все претензии, конечно же, в первую очередь, высказываются клиентами мастерам.

С. СТАШКИНА,
директор парикмахерского хозяйства горбуштуплени.

К Дню работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства



КОНКУРС ЕСТЬ КОНКУРС

— В нем можно себя проявить не только закройщиком, но и конструктором, и художником, и просто творческой личностью. Готовясь к нему в течение года, перелистываешь море литературы, журналов. Стремишься осмыслить то, что носит публика, и найти новое, приемлемое для сургутян направление в моде, — говорит закройщик ателье «Элегант» Людмила Егоровна Сирый.

— Могут ли что-то подобное из этих красивых вещей выбрать для себя ваши ежедневные заказчики? — с таким вопросом я обратилась к мастеру своего дела Нине Николаевне Красовской, закройщице ателье «Сибирячка».

— Да, мы с удовольствием выполняем заказы на сложные модели, потому что над ними нам самим интересно работать.

И Л. Е. Сирый, и Н. Н. Красовская стали победи-



телями традиционного конкурса в раскрое верхней женской одежды и легкого платья, который в очередной раз прошел в ателье «Силуэт» накануне профессионального праздника работников службы быта. 66 моделей было представлено в этот день на суд жюри, члены которого — художники и модельеры — пригревчиво оценивали конструктивные, технологические и эстетические показатели каждой из работ 27 закройщиков.

Ежегодный конкурс стал для его участников настоящим праздником. Среди его призеров за служению оказались Л. Чернышева, И. Гришина, Н. Шарапова и О. Шишова.

Г. ЧУВИЛИНА,
Фото Л. Березницкого

Ваш Выходной

• ВАШИ ШЕСТЬ СОТОК ПЯТНИЦЫ огородников

Третий год работает при городском обществе садоводов любительский клуб. В нем собираются люди, для которых работа на земле становится вторым делом жизни. Причем, если в первый год редко кто из горожан знал о существовании этого клуба, то сегодня для него мала известная в городе 37-я аудитория, которую обычно ДК «Энергетик» предоставляет различным обществам и неформальным организациям.

Вот и на этот раз аудитория была переполнена, люди все подходили, несли с собой стулья. На них шликали: мешаете! Лекцию вела опытный агроном, старший научный сотрудник Ханты-Мансийской опытной станции Анна Васильевна Кореланская. Она рассказывала сургутским дачникам о выращивании огурца — овоща, без которого сегодня не обходится ни один огород.

В клуб ходят самые разные огородники — и начинающие, и те, кто, как говорится, познал секреты земледельческого ремесла. Но всем одинаково интересно. К тому же городское общество садоводов нынче, как никогда много, закупило семян различных культур. Ведущая

занятия в клубе агроном общества Любовь Николаевна Юсупова только в один из дней продала семян на пять тысяч рублей. А ведь торговля шла маленькими бумажными пакетиками пустяковой стоимости — несколько копеек. Всего же общество продало дачникам семян на 20 тысяч рублей. Хлопот, конечно, не оберешься, только важнее другое: семена попадут в надежные руки энтузиастов. Этот заказ был сделан той же

А. ЯРОШКО.

воинов — интернационалистов, пенсионеров.

Непривычно было видеть, как девушки из танцевального кружка ходили между рядами зрителей и собирали пожертвования в помощь нуждающимся. Когда вечер подошел к концу, его организаторы торжественно передали собранные добровольные пожертвования Красному Кресту.

Н. ЧИЛИКИНА.

ПОЖЕРТВОВАНИЯ

В СПОРТКОМПЛЕКСЕ «ФАКЕЛ» СОСТОЯЛАСЬ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ШОУ-ПРОГРАММА ПО ВОСТОЧНЫМ ЕДИНОБОРСТВАМ С УЧАСТИЕМ ТАНЦЕВАЛЬНЫХ ГРУПП.

Ярко оформленный, безвозмездно выделенный для мероприятия зал говорил о большой организаторской работе инициаторов: зам. директора объединения «Магнит» Ю. А. Другина, директора управления

спортивных сооружений П. С. Солдатова, председателя Федерации ушу В. П. Инсанова.

Своим выступлением участники старались привлечь внимание горожан к судьбам детей-сирот, инвалидов войны,



Православный приход в Сургуте появился в год 1000-летия крещения Руси. А сегодня настоятеля Сургутской церкви Отца Виктора знают в городе уже очень хорошо. Избиратели 16-го участка в первом туре голосования отдали ему предпочтение перед другими кандидатами, избрав депутатом городского Совета.

Что будет волновать депутата — священнослужителя в горсовете? Какие проблемы он намерен решать в первую очередь? Как продвигается дело со строительством храма в Сургуте? Эти и множество других вопросов задали ему журналисты, гостем которых он был минувшей неделей.

— Многострадальный и терпеливый русский народ, — сказал Отец Виктор, — сегодня получил возможность обратиться к своим православным истокам, из которых черпает силу и веру в обновление. Воскрешение человеческой души — эту задачу церковь решает совместно с общественными организациями. Сказано: добро всегда побеждает, даже если оно побеждено.

По договоренности с редакцией служители церкви начнут публикации в газете нравственных проповедей, расскажут о прекрасных русских праздниках и знаменательных днях, основательно забытых за эти 72 года.

А. ФЕДОРОВА.
Фото Л. Березницкого.

13-ЧИСЛО несчастливое?

Не так давно в нашей газете было опубликовано письмо работника ГРЭС-2 Фролова, в котором автор предлагал перечислить 13-ю зарплату в Детский фонд. А затем в редакцию пришел Юрий Евгеньевич Фролов, работающий на ГРЭС-2, и заявил, что никакого письма с предложением перечислить 13-ю зарплату детям он не писал. Но, может быть, на электростанции трудится другой человек с такой же фамилией? Мы проверили. Начальник отдела оборудования ГРЭС-2 В. А. Мацко

сообщил, что «в бухгалтерии заявлений о перечислении 13-й зарплаты со стороны Фроловых нет».

Выходит, ошибка? Возможно, да, кто-то решил пошутить. Но удивило меня больше всего другое. Ю. Е. Фролов сказал: «Я состою в «Народном фронте», и публикация такого письма бросает тень не только на меня, но и на весь «Народный фронт». 13-ю зарплату могут еще отдать те, у кого она сто рублей, а у кого — в тысячу?».

Право же, невероятно странная логика! Помощь обездоленным, значит, не входит в задачу неформального объединения, в котором состоит Юрий Евгеньевич? Лучше уж бороться против несуществующего НХК, чем за решение насущных социальных проблем.

Но нет худа без добра. На письмо пошли отклики. Самые разные...

«Уважаемая редакция! Я тоже перечисляю свою 13-ю зарплату в Детский фонд. Надеюсь, что все сознательные жители Сургута

Настольный теннис

В Тюмени прошло личное первенство области по настольному теннису среди мальчиков и девочек. Команда Сургута выступила в двух возрастных группах. Учащиеся ДЮСШ профкома треста Сургутнефтегазремстрой, защищая спортивную честь города, уверенно одержали победу. Рашитов Эдик стал победителем первенства области среди мальчиков 1974—1975 годов рождения. Водоводский Саша, ученик семнадцатой школы, занял пятое место. Эти соревнования были первым отборочным этапом для участия в зональном первенстве РСФСР. Второй этап пройдет в нашем городе в апреле.

М. КРУК.

СПРАВКИ КИНО

«АВРОРА»

19—20 марта. «Новая криминальная комедия», «Дежа-вю» — в 11.40, 13.50, 16, 18.10, 20.20. 20-го — в 9.30, 11.40, 13.50, 16, 18.10, 20.20.

«РУБИН»

20 марта. «Большие приключения Зорро» — в 13, 15, 17. Встреча с врачом-психотерапевтом, кандидатом медицинских наук, членом правления Ассоциации психотерапевтов СССР Кобзиным Афанасием Ивановичем — в 19, 21.

ВИДЕОЗАЛ «ГАРМОНИЯ»

19 марта. «Божественный пес» — в 15, 17, «Вой» — в 19, «Девять с половиной недель» — в 21. 20 марта. «Божественный пес» — в 15, 17, «ЧП районного масштаба» — в 19. «Вой» — в 21.

Молодежно-подростковый центр досуга

20 марта. Мультсериал «Том и Джерри» — в 10, «Разрушитель» (США) — в 12, 14, 16, 18.

Видеозал «3 этаж»

(пр. Набережный, 46) 19—20 марта. «Возвращение бронзовых бойцов» — в 18, «Полицейская академия» (фильм 4-й) — в 20, «Храм судьбы» — в 22.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Поздравляем УХАНОВА Геннадия Ивановича с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, счастья в личной жизни и творческих успехов в труде.

Жена, дети, друзья.

Коллектив магазина № 12 орса № 6 поздравляю с днем торговли. Желаю здоровья, счастья, успехов в работе и личной жизни.

С уважением Тургун.

Коллектив гостиницы «Импульс» ПОЭЭ Тюменьэнерго поздравляет МАЛЬЦЕВУ Марию Васильевну с днем рождения. Желает здоровья, счастья, бодрости и творческих успехов во всех делах.

РАЗНОЕ

В Сургутском бюро путешествий и экскурсий ИМЕЮТСЯ ПУТЕВКИ на школьные весенние каникулы по маршрутам: Кременчуг — с 22.03 (212 руб.), Кривой Рог — с 23.03 (226 руб.), Мариуполь — с 25.03 (210 руб.), Кривой Рог — с 29.03 (226 руб.), Куйбышев — с 27.03 (137 руб.), Донецк — с 22.03 (203 руб.), Лазаревское — с 22.03 (224 руб.). Продолжительность путевок 5 дней. Обр.: ул. Энергетиков, 53-1; тел. 2-58-72.

Для сопровождения школьных групп требуются руководители (желательно педагоги).

Нашедшего свидетельство бетонщика-формовщика, выданное в Болгарии, в г. Бургасе, на имя Панайота Станчева Рашева, просим вернуть по адресу: ул. Республики, 90, кв. 167, тел. 2-09-78 (за вознаграждение).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефон: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, ответственный секретарь — 6-60-92, отделы: партийной жизни — 7-56-06, нефти, газа и геологии — 7-56-03, строительства — 6-63-63, писем — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежи — 6-67-57, культуры — 7-56-05 рекламы, фотоиллюстрации — 7-56-07, промышленности приемной — 7-56-08, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18. Газета печатается офсетным способом.